

אורי קליט (מזרח חדש)
עמוד יומי בלתי מסומן במסגרת התוכנית
העורכת ד"ר נ. סרסון
העורך האחראי דוד ש.
המו"ל: מורה חדש בע"מ ת"א 10100

UJKELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ

Megnyugtató hírek Románia körül

Nincs semmi jele a Varsói Szövetség beavatkozásának

Ceausescu szimpátia-nyilatkozatokat kapott erdélyi magyar vezetőkől — Moszkva esetleg Erdély visszafoglalásának ígéretével csábíthatja Magyarországot Románia elleni lépésekre — Az Egyesült Államokat kielégíti a Szovjetunió ígérete

Washington (IFP, Reuter, UPI). — Amerikai kormánykörökben megállapítják, hogy a szovjet ígéret, amely szerint nincs semmi alapja a Románia elleni invázióról szóló híreknek, egyelőre kielégítő. Bukarestben is azt állítják nyugati diplomáciai körök, hogy semmi jele nincs közeli szovjet beavatkozásnak Romániában.

A romániai politikai vezetők rendkívül élénk tevékenységet folytatnak. A kommunisták párt vezetői találkoznak Kína bukaresti nagykövetségével is. Más vezetők és kormánytisztviselők tegnap Konstancába repültek, hogy a román flotta parancsnokait tárgyalják. Bukarestből érkező hírek arra mutatnak, hogy a határokon sincs jele komoly szovjet mozgásának és a Prut folyó mellett, amely a két ország közötti határt képezi, nem állnak nagyobb számú szovjet csapatok, mint azt megelőzőleg.

Felhívják a figyelmet arra, hogy Romániát belpolitikai szempontból ortodox kommunista államnak tekintik és Moszkvának semmiféle kedve nincs a beavatkozásra, minthogy Romániában nincs jele annak, hogy olyan reformokat akarnának életbe léptetni, mint Csehszlovákiában tette. Stratégiai szempontból is egészen más Románia helyzete, mint Csehszlovákiáé. Mindemellett a romániai lakosság nyugtalan, főleg azért, mert az elszórt sajtó nem közli a valódi tényeket és attól tartanak, hogy megtévesztik őket.

Különbözőképpen figyelemre méltó, hogy Nicolae Ceausescu az utóbbi napokat Erdélyben töltötte és hogy sikerült a magyarság vezetőihez lépnie a kormányzat felől. Már hetek óta rámutatnak arra, hogy Moszkva, amely nem nézi jó szemmel Románia szabad külpolitikai vezetését, azt a pillanatot szeretné kiakasztani, amikor a romániai vezetők a magyarországi vezetőkkel találkoznak és megbeszélésnek adnak teret.

az ígérettel tudná megnyerni magának, hogy visszazakapja Erdélyt.

Annyi bizonyos, hogy az erdélyi magyarság szívesebben élne magyar fennhatóság alatt, különösen Ceausescu erősen nacionalista és románizáló politikája óta.

Nyugati források megállapítják, hogy Romániának a Varsói Szövetségben való részvétele meglehetősen passzív. A Varsói Szövetség had

erői utólag 1962 októberében tartottak hadgyakorlatot Romániában. Öt évvel később, 1967 augusztusában, csak egészen kisszámú haderő vett részt a Varsói Szövetségnek Bulgáriában tartott hadgyakorlatán.

Az amerikai külügyminisztérium szóvivője tegnap elmondotta, hogy Anatolij Dobrynin szovjet nagykövet a szokástól eltérő módon (Folytatás az utolsó oldalán)

AZ ARAB LIGA JORDÁNIA VÉDELMEK MEGERŐSÍTÉSÉRŐL HATÁROZOTT

Továbbra is támogatják az arab terrorista szervezeteket — Jeruzsálem kérdése is a határozatok között szerepel

Kairó, (Reuter). — Az Arab Liga tanácsa, amelyen jórészt a tagállamok külügyminiszterei vettek részt, felszólította tagjait, hogy járuljanak hozzá Jordánia védelmének megerősítéséhez, az állandóan ismétlődő izraeli támadások miatt. Az Arab Liga, amely tegnap fejezte be 50-ik tanácsülését, megerősítette azt a kötelezettséget, hogy teljes erővel küzdjön az arab föld felszabadításáért az izraeli megszállás alól és hogy visszaszerezze az arabok jogait.

A Liga visszautasította azt a szíriai javaslatot, hogy kollektív katonai segítséget nyújtsanak Jordániának. A tanács azt javasolja, hogy

minden tagállam maga határozza meg, hogy milyen méretű segítséget nyújtson Jordániának. Elhatározták továbbá, hogy még egy évvel meghosszabbítsák Abdul Chal Hasszuna főtitkár működését.

A tanácsülés egyik határozata Jeruzsálemmel foglalkozik és felszólítja a tagállamokat, tegyenek meg mindent a nemzetközi fórumokon, hogy mentsek meg a Szentvárost a cionista veszélytől.

A tanács azt is elhatározta, hogy folytatja a palesztinai terrorizmus elleni támogatását és magaslatja hősi harcukat szülőföldjük visszahódításáért.

Izrael „emberbaráti gesztusa”

TIZENHAT ARAB ÁTSZIVARGÓ AZ EL AL GÉP ÉS A 12 IZRAELI ELLENÉBEN

Az átszivargók még a hatnapos háború előtt hatoltak Izraelbe és jogerős ítélettel börtönben ülnek — „Izrael Olaszország kérésének tett eleget”

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Izrael kizárta tizenhat arab beszivargót, akik a hatnapos háborút megelőző időkben jöttek Izrael területére és kerültek bíróság elé. A kiadatás a Nemzetközi Vöröskereszt útján, az olasz kormányval szemben vállalt kötelezettség keretében történik, az El Algép és utasai visszaszolgáltatásáért. Az ezzel kapcsolatos intézkedések tegnap már konkrét formában megindultak és a Vöröskereszt megbízottai, valamint a külügyminisztérium tisztviselői megkezdték a kiadási eljárás módjait kidolgozását.

A vonatkozó elvi jelentőségű határozatot a kormány még múlt hét 5-ikén tartott ülésén hozta meg.

Jisráel Gálili tájékoztatóügyi miniszter, aki tegnap este adott nyilatkozatában a 16 beszivargó kiadásával kapcsolatos határozatot ismertette, elmondta, hogy tulajdonképpen különböző lehetőségek merültek fel és az olasz kormány útján Algéria különböző javaslatokat tett. Izrael az arab javaslatokat azonban elutasította és a maga szempontjai szerint döntött a tekintetben, milyen lesz az a gesztus, amelyet Olaszországgal szemben mutat az El Algép sikeres kiszabadítási akciója nyomán. Így a többi között alapvető volt, hogy mindenekelőtt haza kell kerülni a gépek és utasainak.

Különböző arab tényezők azt is megkísérelték, hogy

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

U Tant, az UNO főtitkára tegnap nyilatkozatot adott ki, amelyben megelégedésnek adott kifejezést afelől, hogy az algériai kormány szabadon engedte az izraeli repülőgépet és a 12 állampolgárt.

Jó hírnevünk megelőz

A sokszáz lakás, amit építettünk és sokszáz építés alatt álló lakásunk... annak bizonyítékai, hogy a „PAN LON” cég által épített lakások az egyik legjobb technikával épített, legmagasabb nivójú lakások az országban!

EZEN ÉS MÁS OKOKNAL FOGVA: **elkapkodják lakásainkat!**

Ezért: **ÖRÖMMEL KÖZÖLJÜK, HOGY VÁSÁROLTUNK 22 új teleket**

AZ ALANTI VÁROSOKBAN: **Bát-Jám Cholon Bné-Brák**

amelyeken **22 luxusépületet** emelünk. A super-modern tervek elkészültek és elkezdtük az árusítást.

Többek között ezeket nyújtjuk: Rögzítésmentes jelzőlámpa • Kényelmes részletfizetés • Magántelek • Központi melegvíz • Központi gáz • Teljes színes csempezés • Memyezeti erő formáikkal bevont konyhaszekrények • Niroszta a konyha márványlappal körül • Alumínium triszek • Márvány a balkonra • Felszerelés a mosógép számára • Belső telefon • Felszerelés külső telefonnak • Központi televízió-antenna előkészítés. Szakembereink és mérnökeink rendelkezésére állnak, hogy kiismerje magát a különböző tervekben és elvégezzék a változtatásokat, amelyek szükségesek a lakásban, hogy azt az Ön egyéniségének és családtagjai kényelmének megfelelően alakítsák át.

PAN LON

MERNOKI ÉS ÉPÍTKEZÉSI VÁLLALAT RT.

Eladási irodák: BÁT-JÁM: Rothschild 34. • BNÉ-BRÁK: Rabi Akiba 85. CHOLON: Senkár 47. (Az Armon-mozi mellett)

Jud-Gimel Adv.

Felejthetetlen férjem, édesapám, nagyapám **HIRSCH IZSO (Izidor)** Petách-Tikva — Arad **SIRKÓAVATASAT** szeptember 8-án, vasárnap délután 4.30 órakor tartjuk a petách-tikvai temetőben. Találkozzanak a temető bejáratánál (88-as autóbussz.) **A GYASZOLÓ CSALAD**

GYOMORÉGÉS ELLEN «ALZAREVET» TARO **KÁPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN**

TNUVA TEJ naponta egészségére

46 délutáni nti számú tudhatja ásának yét.

t a 36 ás szelvétele

(Avri) 7 er 4-ön a Kir CSAL



HIREK

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
HAVONTA 940 Ft.
Tel-Aviv, POB. 831.
Postabank: 4444.
HAIFA:
Grünberger,
Shapira 13., tel. 62453
Telefon: 627010
JERUSALEM:
Rédős, telefon 24723
délután 4-6 közt.
L a n d a u
Kores utca 12., vagy
Jánaj-u. 12. (Binján Gáz)
Telefon: 26046.

Beteg a miniszterelnök.
Lévi ESKOL miniszterelnök könnyű lefolyásnak tűnő náthát kapott és a hét végéig betegágyában lesz. Az orvosok megengedték a kormányfőnek, hogy lakásán tanácskozással folytasson a miniszterekkel és néhány kormányhivatali vezetővel.

Furagó Sándor 30 éves színészi jubileuma, ünneplés diszokozás keretében az Aranykor Klub rendezésében, szeptember 10-én, kedden este 8 órakor a „Jachdávban”, Hajárkon 81. alatt.

Diákpárliament Rison-Leonban. Jövő héten diákpárliament kezd meg a tanácskozással. A testület vitáiban részt vesznek a helyi középiskolások koron túl levő fiatalok képviselői is. 51 tagja lesz a risoni diákpárliamentnek.

KULFÖLDRE VIGYEN VAGY KÜLDSESEN „HADASH”-T!
Exodust, 20 éves izraeli héber-magyar imakönyvet minden alkalomra.

„HADASH” Tel-Aviv, Nesz-Cion-u. 4. Tel.: 3984.

Jáffa Járkóni mexikói sikerei. Jáffa Járkóni, a népszerű énekes nagy sikereit számolná be a mexikói lapok. A művésznő a napokban hazatér, mert fellépésre hívták meg a most folyó nemzetközi szívműgyógyászati kongresszus résztvevőit.

Utána megint elhagyja az országot, mert szerződése New-Yorkba szólítja.

Protestáns lapszerkesztők Izraelben. 32 jelentős amerikai protestáns lap szerkesztője néhány nap múlva izraeli látogatásra érkezik a turisztikai minisztérium vendégként. A minisztérium azért hívta meg a szerkesztőket, mert általuk szeretné eljuttatni az amerikai keresztény lakossághoz, hogy körükben idegenforgalmi propagandát fejtsenek ki. A csoport öt napig marad Izraelben.

Külföldi önkéntesek. Ajelét Hásáhár kibucban. Mintegy két hete 18 külföldi önkéntes tartózkodik Ajelét Hásáhár kibucban. A külföldi fiatalok nagy része diák, akik orvostudományt, jogot, teológiát és agronómiát tanulnak. Az önkéntesek a különböző európai országokból jöttek és még két hétig maradnak a kibucban.

Megérkezett a postai minisztérium elektromos agya.

A világ egyik legmodernebb típusú elektromos agyát vásárolta meg az izraeli postai minisztérium. A különleges képességű berendezés repülő úton megérkezett Tel-Avivba.

A tárca műszaki embereinek tájékoztatása szerint 120 ezer adat tárolására, illetve feldolgozására alkalmas az elektromos agy.

Ami a felhasználást illeti, ezután a postabank, a bélyeggyűjtőszolgálat és a postai telefontársaságok számára számítást munkát a jövőben ezzel az elektromos aggyal végzik.

Uj föllelőr a Hisztadrutban. Szimchá Gáfní, az állami bevételek hivatalának főnöke elfogadta új beosztását: a Hisztadrut legfelsőbb ellenőrének hivatalát. Korábbi beosztását két hónap múlva adja át és akkor foglalja el új beosztását.

Vezetők közgazdász a hadseregben? Illetékes körökben annak a lehetőségét latolgatják, hogy egy magas képzettségű közgazdász kapjon vezető beosztást a hadseregben. Az lenne a feladata, hogy ellenőrizze a kiadásokat, pontosabban a különféle összegek felhasználásának módját.

Beér-sévai bíró - Ejlátban. A bíróságok felügyelőjének elrendezése szerint A. Cháson beér-sévai járásbíróként fogadják be. Ejlátban tölti és letárgyalja az ügyeket. Közben igyekszik az illetékes felügyelői hatóság olyan járásbírói találati, aki szívesen telepedne le Ejlátban.

„Az Aranykor Klub” Ejlátban értesíti az érdeklődőket, hogy az ünnepek előtt már csak szeptember 11-én rendez kirándulást a Nyugati Fal-tól Chevrongig - az összes színhelyek megfotózására, az 0- és Uj-Jeruzsálembe. Jegyek: Beilinson 9, Ben Ami 12, sarok, az irodában, naponta d. e. 9-10-ig és délután 5-8-ig.

PERFEKT NOI SZABOT kerünk azonnali, kábel és postai közléssel. Orán Weinberger, Tel Aviv, Náchát Benjámin 10.

Alíja-hivatal nyit Washingtonban. A Szochmut megnyitotta Amerika fővárosában alíja-hivatalát. Jakov Jariel lett a hivatal vezetője.

NYARALNI MEGY? OTTHON PHEN? TÁRBUT-16!
Vigyen. Reggel 9 óráig, este fél 7 óráig nyitva. Tel-Aviv, Hásaron-u. 21. Táchána Merkázit.

Olék és a szövetségek. Jigál Alon miniszterelnök helyettes, Pincáhás Szápir az Izraeli Munkapárt főtitkára, J. Almogi munkügyi miniszter és más vezetők tanácskozási kezdetet az izraeli szövetségi mozgalom vezetőivel az új olék lehetőségeiről - ami a kooperatívákba való bekapcsolódásokat illeti. A vita körül folyt, hogy a már meglévő szövetségek fogadjanak-e be új olékat, vagy alakítsanak-e új szövetségeket számukra?

Sátnev-vizsgáló intézet nyit Beér-Brikában. A beér-Brikai városi tanács szövegű közli, hogy a Jeruzsálim-utca 40 szám alatt megnyitott a sátnev-vizsgáló intézet, amely korábban ideiglenes keretek között működött. Az intézet minimális díjazás ellenében vállalja a hozzájuk benyújtott szövegek vizsgálatát.

A tel-avivi polgármester fogadta az Interflora képviselőit. Mordecháj Námir tel-avivi polgármester hivatalában fogadást adott az Interflora - nemzetközi virágkereskedelmi hálózat - Izraelben tartózkodó vezetőinek tiszteletére. A vendégek a rövidesen megnyitott nemzetközi virágkiállításra érkeztek.

Tel Aviv első térképe. Leo Scheinfeld mérnök készítette Tel Aviv első térképét - 1923-ban. A térképből most kiállítási tárgy lett, ugyanis Scheinfeld mérnök a tel-avivi múzeumnak ajándékozta.

Japánban maradt a cseh tudós. Dr. Jan Klein, a neves csehszlovák biológus egy tudományos kongresszuson Tokió városában volt az orosz invázió napjaiban s most elhatározta, hogy politikai megedékjogot kér a japán hatóságoktól. Dr. Klein az örökéleten ismertévé kutatja.

Három nyilvános övőhely Rámát-Gánban. A Rámát-Gán városi tanács úgy határozott, hogy három nyilvános övőhelyet épít a közeljövőben. Erre a célra 375 ezer fontot szavazott meg a tanács. Egy további határozat értelmében 675 ezer font fordítanak a közeljövőben időszerű közmunkák elvégzésére.

Arusztják a Mifal Hápájsz megbízott ügynökei a Moritz és Tuchler Rt. cég Tel-Avivban és Haifán, a Bank Discount Lejuszráél B. M. összes fiókjai és a Bank Lischár Chuc B. M. összes fiókjai.

A sorsoláson résztvesz a kötvények álef, bét és gimel sorozata.

WIZO - NATANJA KIRÁNDULÁS JERUZSÁLEMBE
szeptember 17-én. Indulás reggel 12-ór az „Eged Fours” irodája elől. - Nyugati Fal - Bét Lechem - Ráchel sírja - Salamon király vízmedencéi - Chevrón, Máchpéla barlang. - Jelentkezés: BRAUN KATONAL.

Beér-sévai bíró - Ejlátban. A bíróságok felügyelőjének elrendezése szerint A. Cháson beér-sévai járásbíróként fogadják be. Ejlátban tölti és letárgyalja az ügyeket. Közben igyekszik az illetékes felügyelői hatóság olyan járásbírói találati, aki szívesen telepedne le Ejlátban.

„Az Aranykor Klub” Ejlátban értesíti az érdeklődőket, hogy az ünnepek előtt már csak szeptember 11-én rendez kirándulást a Nyugati Fal-tól Chevrongig - az összes színhelyek megfotózására, az 0- és Uj-Jeruzsálembe. Jegyek: Beilinson 9, Ben Ami 12, sarok, az irodában, naponta d. e. 9-10-ig és délután 5-8-ig.

PERFEKT NOI SZABOT kerünk azonnali, kábel és postai közléssel. Orán Weinberger, Tel Aviv, Náchát Benjámin 10.

Alíja-hivatal nyit Washingtonban. A Szochmut megnyitotta Amerika fővárosában alíja-hivatalát. Jakov Jariel lett a hivatal vezetője.

NYARALNI MEGY? OTTHON PHEN? TÁRBUT-16!
Vigyen. Reggel 9 óráig, este fél 7 óráig nyitva. Tel-Aviv, Hásaron-u. 21. Táchána Merkázit.

Olék és a szövetségek. Jigál Alon miniszterelnök helyettes, Pincáhás Szápir az Izraeli Munkapárt főtitkára, J. Almogi munkügyi miniszter és más vezetők tanácskozási kezdetet az izraeli szövetségi mozgalom vezetőivel az új olék lehetőségeiről - ami a kooperatívákba való bekapcsolódásokat illeti. A vita körül folyt, hogy a már meglévő szövetségek fogadjanak-e be új olékat, vagy alakítsanak-e új szövetségeket számukra?

Sátnev-vizsgáló intézet nyit Beér-Brikában. A beér-Brikai városi tanács szövegű közli, hogy a Jeruzsálim-utca 40 szám alatt megnyitott a sátnev-vizsgáló intézet, amely korábban ideiglenes keretek között működött. Az intézet minimális díjazás ellenében vállalja a hozzájuk benyújtott szövegek vizsgálatát.

A tel-avivi polgármester fogadta az Interflora képviselőit. Mordecháj Námir tel-avivi polgármester hivatalában fogadást adott az Interflora - nemzetközi virágkereskedelmi hálózat - Izraelben tartózkodó vezetőinek tiszteletére. A vendégek a rövidesen megnyitott nemzetközi virágkiállításra érkeztek.

Tel Aviv első térképe. Leo Scheinfeld mérnök készítette Tel Aviv első térképét - 1923-ban. A térképből most kiállítási tárgy lett, ugyanis Scheinfeld mérnök a tel-avivi múzeumnak ajándékozta.

Japánban maradt a cseh tudós. Dr. Jan Klein, a neves csehszlovák biológus egy tudományos kongresszuson Tokió városában volt az orosz invázió napjaiban s most elhatározta, hogy politikai megedékjogot kér a japán hatóságoktól. Dr. Klein az örökéleten ismertévé kutatja.

Három nyilvános övőhely Rámát-Gánban. A Rámát-Gán városi tanács úgy határozott, hogy három nyilvános övőhelyet épít a közeljövőben. Erre a célra 375 ezer fontot szavazott meg a tanács. Egy további határozat értelmében 675 ezer font fordítanak a közeljövőben időszerű közmunkák elvégzésére.

Arusztják a Mifal Hápájsz megbízott ügynökei a Moritz és Tuchler Rt. cég Tel-Avivban és Haifán, a Bank Discount Lejuszráél B. M. összes fiókjai és a Bank Lischár Chuc B. M. összes fiókjai.

A sorsoláson résztvesz a kötvények álef, bét és gimel sorozata.

Artur Goldberg kapta meg a Szold-díjat. Az amerikai Hadassza nőszervezet Henrietta Szold díját az idén Artur Goldberg. Amerika volt UNO-fődelegátusa kapta meg a zsűri olyan személyiségeket jutalmazt évről-évre a magyarországi Henrietta Szold nevet viselő és emléket megörökítő díjjal, aki munkája során kimagasló emberbaráti cselekedeteket hajtott végre.

Bát-Jám csökkentette a tengerparti szolgáltatásokat. Az iskolai év megkezdésével egyidejűleg Bát-Jám város csökkentette tengerparti szolgáltatásait. Elsősorban a mentőszolgálatra vonatkozik ez. A városvezetés azaz magyarázza ezt a lépést, hogy a fűrészes számú az ősz beköszöntevel lényegesen csökken.

Rothschild fia elhagyta Jovta kibucot. Robert de Rothschild 21 éves párizsi fiatalember - Elen de Rothschild fia - elhagyta Jovta kibucot, ahol négy hónapig élt. A gazdaság valamennyi ágában dolgozott, főleg azonban a konyhai, illetve az éttermi beosztást kapta. - mondják róla kibuc társai.

Detektiv-kongresszus Izraelben. Kanadában nemzetközi kongresszusra ültek össze a magndetektívek. A nemzetközi vezetőség David Alon izraeli magndetektívet, a szakma veterán képviselőjét is beválasztották. Ugy határozott a kongresszus, hogy legközelebb - 1970-ben - Izraelben ülnek össze.

Harmine vendégelőadó a Bár Hán egyetemen. A rá-mát-gáni vallásos egyetem tájékoztatói osztálya közli, hogy az új tanévben 30 külföldi vendégelőadó tart előadásokat a különböző tanszék keretében. Az egyetemi tanács azért szorgalmazza a külföldi vendégelőadók meghívását, mert ez a módosítási erőforrásja a kapcsolatos a széleskörűen élő zsidó ifjúsággal.

Sátnev-vizsgáló intézet nyit Beér-Brikában. A beér-Brikai városi tanács szövegű közli, hogy a Jeruzsálim-utca 40 szám alatt megnyitott a sátnev-vizsgáló intézet, amely korábban ideiglenes keretek között működött. Az intézet minimális díjazás ellenében vállalja a hozzájuk benyújtott szövegek vizsgálatát.

A tel-avivi polgármester fogadta az Interflora képviselőit. Mordecháj Námir tel-avivi polgármester hivatalában fogadást adott az Interflora - nemzetközi virágkereskedelmi hálózat - Izraelben tartózkodó vezetőinek tiszteletére. A vendégek a rövidesen megnyitott nemzetközi virágkiállításra érkeztek.

Tel Aviv első térképe. Leo Scheinfeld mérnök készítette Tel Aviv első térképét - 1923-ban. A térképből most kiállítási tárgy lett, ugyanis Scheinfeld mérnök a tel-avivi múzeumnak ajándékozta.

Japánban maradt a cseh tudós. Dr. Jan Klein, a neves csehszlovák biológus egy tudományos kongresszuson Tokió városában volt az orosz invázió napjaiban s most elhatározta, hogy politikai megedékjogot kér a japán hatóságoktól. Dr. Klein az örökéleten ismertévé kutatja.

Három nyilvános övőhely Rámát-Gánban. A Rámát-Gán városi tanács úgy határozott, hogy három nyilvános övőhelyet épít a közeljövőben. Erre a célra 375 ezer fontot szavazott meg a tanács. Egy további határozat értelmében 675 ezer font fordítanak a közeljövőben időszerű közmunkák elvégzésére.

Arusztják a Mifal Hápájsz megbízott ügynökei a Moritz és Tuchler Rt. cég Tel-Avivban és Haifán, a Bank Discount Lejuszráél B. M. összes fiókjai és a Bank Lischár Chuc B. M. összes fiókjai.

A sorsoláson résztvesz a kötvények álef, bét és gimel sorozata.

Hogy vannak a Lechi és az Ecel tagjai? Egykori angol rendőrök turistacsoporthoz izraeli látogatásra érkeztek

Aligha érkezett ennél érdekesebb turista-csoport Laddra az utóbbi husz évben. A mandátumi korszak egykori angol rendőrei csoportba tömörültek és eljöv-

nem volt könnyű a szolgálat. A zsidó szabadságharcos mozgalmak szorgalmazták gondoskodtak a mindennapi akciókról. Unalomról természetesen volt...
- Amikor kiküldötték Izrael függetlenségét és a börtöl szabadulni innen, fűzi hozzá a 73 éves McKosgroff nyugalmazott őrmester - jobban emlékszem talán, mint a zsidók...
Egy újságíró feltette a kérdést, hogy ha ilyen nehéz volt az életük Palesztinában, akkor miért jöttek vissza?
- Mert vágytunk ide. Szertűnk volna még egyszer látni az országot. Rágen később, időnként. Most megváltam az ut. Bolognán jöttünk...
McKosgroff elmondta még, hogy a mandátumi korszak az országban töltötte. Az első rendőri különítménnyel érkezett a 1948-ban az utolsó hajóra, hagyta el Haifát.
- Tel-Aviv a szemem előtt lett nagyváros. Csak meg-husz év után értem, hogy egy kicsit ideutem - mondja a járkénylőten.
Az izraeli rendőrgyűlés látja vendügl az angol kö-légátok. Ötletéggé nyugalmazott zsaru két hétig maradt az országonban.

McKosgroff, az angol titkosszolgálat volt parancsnoka, egy izraeli határőrs társaságában.

**tek, hogy megnevezik: Mijlett a zsidók országából - nékülük...
Első kérdésük ez volt:
- Hogy vannak a Lechi és az Ecel tagjai? Most is a föld alatt dolgoznak?
- Aztán megindult a beszélgetés. Elmondották, hogy**

Erdekes előadások Cfáton a „Művészet hónap”-ja keretében

Festőakadémia felállítását kéri a városban

Liebermann, Isaac Lewin (tőjatól). - A Gáli fővárosában élénk érdeklődés kísér a hétón este Mose Kol turisztikaiügyi miniszter által megnyitott „Művészet hónap”-ját, amelynek keretében kiállítások, művészeti ankétek megrendezésére kerül sor. Az október 3-ikán záródó „Művészet hónap”-ja szervezői Mose Kol minisztertől azt kérték, hogy a költés alkalmával, nyújtson segítséget egy Cfáti festőakadémia felállításához.

„Zsidó művészet és zsidó témák a művészetben” a címe annak a kiállításnak, melynek anyagát, műgyűjtőktől kölcsönkapott alkotásokat, első alkalommal a nagy nyilvánosság is élvezheti.

Janke Adler, Lesser Uri, Henry Epstein, Leopold Gottleib, Chanoch Glizenstein, Smeél Hirschberg, Jozsef Jiszráél, Mane Katz, Max

A kímekéssel váltott arab: „A SIN BÉT SZOLGÁLATÁBAN DOLGOZTAM...”

Achmed Machmud Fárán loppott csónakkal szivárgott be a gázai-sávba

A hafiai törvényszékben befejeződött Achmed Machmud Fárán 47 éves izraeli arab tárgyalása, akit azzal vádolnak, hogy 1965-ben egy loppott csónakkal tengeri úton a gázai sávba szivárgott át, majd az egyiptomiak javára végzett kémtevékenységet. Fárán rendőrségi kihallgatása során azzal védekezett, hogy a hatnapos háború után az izraeli Sin-Bét szolgálatában tevékenykedett - és ezt a vallomását a bíróság tegnap bizonyítékként fogadta el.

Fárán ezt megelőzően bevallotta a ténny, hogy törvénytelen módon hagyta el az országot, de tagadta, mint ha kémtevékenységet folytatott volna. A vád azt állítja, hogy Fárán az egyiptomi hírszerző szolgálat azzal bízta meg a hatnapos háború előtt, hogy az izraeli partok mentén figyelje a hadsereg mozgulatait.

A bíróság hosszasan tárgyalta a védő, dr. M. Ben

„Kiállt”

„Azért jöttem országot - Az csehszlovák a Közelkeletre”

Arnost Lustig, csehszlovák író nem Izraelben. Már 19-járt nálunk, csehszlovak tudósított a pokat tudósított a díto háborúról. Egy-utja során elkerült bucsa is, ahol meg-dett egy lányal, ő-lesége. Magával vit-ba.

Husz esztendő a szór járt nálunk. Elchmann-per ide-minden alkalmat-dott, hogy az ors-jón. Legutóbb néh-pal ezélt azért, hogy később-anagot gyűjtson. Egyik utja alká-lákozott Arad Gt

Jozsef Tekóá, Iz-dó UNO-fődelegátu-regon az El Al Ge-sz-repült New Yo-rsztrvegyen a Bizn-ács lélesén, amel-gyaljak Izraeli sár-szt Egiptom ell-és egy harmadik-mint.

Ma es

Jozsef Tekóá, Iz-dó UNO-fődelegátu-regon az El Al Ge-sz-repült New Yo-rsztrvegyen a Bizn-ács lélesén, amel-gyaljak Izraeli sár-szt Egiptom ell-és egy harmadik-mint.

Mint jelentettük a Szezi-csato-oidálán, izraeli t-ára futott egy k-ameyre lesből tü-ak és két katon-kozták, a gépkon-erabolták. Az izs-ági hatóságok megállapította, ho-körülbelül 30 r-mandó-ösztag ha-re a támadást.

illetégek annak k-issait; az alkák-ét, a jepre va-ankor az aknár-az izraeli katon-és annak gumies-torna nyugati, tel-mi oldalára való-át. A provokati-nyira nyilvánvaló

az UNO-me-tszijez is min-ás nékül meg-az izraeli verzió-a támadó komr-tag Egiptom-jött át.

Ezt a megáll-Bull tábornok, a-fetési egyezménye-kádt ellenőrző t-egyőzők parancs-kibírtotta jelent-Tant főtűtkarhoz.

A kormány vas-des minisztertana-rozta el, hogy a-Tanács azonnali-kéri a tűzbeszint-mény ilyen indok-állás egyiptomi-mint, valamint az-ona erabálása mi-roni a kátról ko-mondotta, hogy a-áltatott első infom-az volt megbízható.

A váltott a bíróság-zőlte, hogy nem ár-va-állomást tenni. Emlé-űgyessz és a védő-megbízottak. Az ítélet-jövét hét folyomán-meg.

Az UNO-me-tszijez is min-ás nékül meg-az izraeli verzió-a támadó komr-tag Egiptom-jött át.

Ezt a megáll-Bull tábornok, a-fetési egyezménye-kádt ellenőrző t-egyőzők parancs-kibírtotta jelent-Tant főtűtkarhoz.

A kormány vas-des minisztertana-rozta el, hogy a-Tanács azonnali-kéri a tűzbeszint-mény ilyen indok-állás egyiptomi-mint, valamint az-ona erabálása mi-roni a kátról ko-mondotta, hogy a-áltatott első infom-az volt megbízható.

A váltott a bíróság-zőlte, hogy nem ár-va-állomást tenni. Emlé-űgyessz és a védő-megbízottak. Az ítélet-jövét hét folyomán-meg.

Az UNO-me-tszijez is min-ás nékül meg-az izraeli verzió-a támadó komr-tag Egiptom-jött át.

Ezt a megáll-Bull tábornok, a-fetési egyezménye-kádt ellenőrző t-egyőzők parancs-kibírtotta jelent-Tant főtűtkarhoz.

A kormány vas-des minisztertana-rozta el, hogy a-Tanács azonnali-kéri a tűzbeszint-mény ilyen indok-állás egyiptomi-mint, valamint az-ona erabálása mi-roni a kátról ko-mondotta, hogy a-áltatott első infom-az volt megbízható.

A váltott a bíróság-zőlte, hogy nem ár-va-állomást tenni. Emlé-űgyessz és a védő-megbízottak. Az ítélet-jövét hét folyomán-meg.

Az UNO-me-tszijez is min-ás nékül meg-az izraeli verzió-a támadó komr-tag Egiptom-jött át.

Ezt a megáll-Bull tábornok, a-fetési egyezménye-kádt ellenőrző t-egyőzők parancs-kibírtotta jelent-Tant főtűtkarhoz.

A kormány vas-des minisztertana-rozta el, hogy a-Tanács azonnali-kéri a tűzbeszint-mény ilyen indok-állás egyiptomi-mint, valamint az-ona erabálása mi-roni a kátról ko-mondotta, hogy a-áltatott első infom-az volt megbízható.

A váltott a bíróság-zőlte, hogy nem ár-va-állomást tenni. Emlé-űgyessz és a védő-megbízottak. Az ítélet-jövét hét folyomán-meg.

Kiállta a próbát a cionista eszme...

Azért jöttem Izraelbe, mert szeretem az országot — Az oroszok tévesen ítélték meg a csehszlovák helyzetét, aminthogy tavaly a Közelkeleten is tévedtek — mondotta megérkezése után

Arnost Lustig, a híres csehszlovák író nem „uj arc” Izraelben. Már 1948-ban itt járt nálunk, csehszlovák lapokat tudósított a felszabott háborúról. Egyik riportja során elkerült egy kibucba is, ahol megismerkedett egy lányal, ő lett a felesége. Magával vitte Prágába. Husz centéud alatt többször járt nálunk. Itt volt az elchmann-per idején is és minden alkalmat megragadta, hogy az országba jöjjön. Legutóbb néhány hónapja ezúttal azért érkezett, hogy készülő könyvéhez anyagot gyűjtsön. Egyik újság alkalmából találkozott Arad Gideon munkatársunkkal és interjút adott az Új Kelet olvasói számára.

amely kiállta a legnehezebb idők próbáját: — a cionizmus.

Az interjú során összevettette Lustig a két inváziót



ARNOST LUSTIG

Hitlerét 1939-ben és Breznevét 1968-ban. — Az a tragikus, hogy 1939-ben az ellenség rohanta le Csehszlovákiát. Most —

állítólag — szocialista barátaink. Egy újságíró azt kérdezte Lustigtól, Izraelbe érkezésének első perceiben, hogy miért éppen ebbe az országba jött? Az író így válaszolt: — Azért, mert szeretem ezt az országot. Véleményem szerint minden zsidó számára fontos, hogy Izrael fennmaradjon és képes legyen befogadni a megszorult helyzetbe került zsidókat. Irodalmi munkásságom középpontjában mindig a zsidó probléma volt. Az elsőt — az 1948-as jeruzsálemi harcokból — már befejeztem, most nyomják Csehszlovákiában. Kérdés meg fog-e jelenni? Szeretnék egy könyvet írni Náháriáról, egy zsidó település kialakulásáról és fejlődéséről. Végül egy harmadik könyvet a kibucról. Arnost Lustig és családja még nem döntötte el, hogy melyik izraeli városban, vagy vagy községben telepednek le.

Az újságokból

Hogyan ünnepeljük a függetlenségi napot?

למרחב (LAMERCHAV — a Kibuc Hámeuchád lapja). — A kormány úgy határozott, hogy a legközelebbi függetlenségi napon elmarad a katonai parádé. Különböző megfontolások játszottak szerepet a határozat meghozatalában. Az egyik, például, az volt, hogy a kormányzat nem akarja elhalványítani a 20. évforduló szemet-leket gyönyörködtető, hatalmas aranyú jeruzsálemi díszmenetét. Izrael fennállása óta hozzászólt a közvélemény, hogy a díszmenet a függetlenségi ünnep központi eseménye.

Nehezen tudjuk elképzelni, hogy más eseménnyel helyettesíthető. A négynapos gyalogverseny, például, országos érdeklődést kelthet, érdemes támogatni is, de arról szó sem lehet, hogy helyettesíthető a díszmenettel és a lakosság tudatába annak a helyére kerülne. Nem könnyű feladat mellő módon összeállítani a felszabadulási ünnep esemény-sorozatát.

Új ember a biztonsági szolgálat élén

היום (HAJOM, a Gáchál lapja). — Minden országban nagy jelentősége van annak, hogy ki tartja kezében a titkos szolgálatot. Ez a jelentőség Izraelben sokszoros, hiszen nálunk a biztonság kérdését áll, vagy bukik a sorsunk. Rendkívül szakmai felkészültséget és kivételes emberi képességet követel ez a poszt, amelyen néhány nappal ezelőtti személycserére történt.

Nem elég azt mondanunk, hogy kuleszpozícióról van szó. Talán nincs ennél fontosabb beosztás az állami szolgálatban. Mír Amit tábornok öt és fél éven át kiváló munkát végzett a Biztonsági Szolgálat élén. Reméljük, a kormányzat méltó utódot talál a helyére. Az új biztonsági főnök működéséhez sok sikert kívánunk.

Egyenlőséget a közoktatásban!

הצפה (HACOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — Az illetékes ténylegök árnyam, mel jelentették, hogy minden problémát, összeütközést, sztrájk-fenyegetést nélkül megindult a tanév. Vonatkozik ez a vallásos iskolahálózatra is, annak ellenére, hogy a vallásos nevelésért felelős ténylegöket ósztán aggodalom tölti el a megszavazott reform árnyékában.

Attól tartunk, nem lesz számunkra előnyös. Ha megvizsgáljuk a vallásos iskolák időszerű problémáit, kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy bizonyos hátrányos megkülönböztetésekkel találják magukat szemközt pedagógusaink. A közoktatásügyi kormányzat bizonyos tényezőit nem értik meg, hogy milyen igény fűződik a hagyományból rétegek részéről a vallásos nevelés kereteinek fenntartásához, sőt megerősítéséhez.

Lépten-nyomon érkeznek hozzánk hírek apró tüszúrásokról, a hátrányos megkülönböztetések kicsinyes, sokszor neveltséges, de mindig fájó jelenségeiről. Követljük, hogy szüntőn meg ez az állapot, egyenlőséget követeljünk a közoktatásban.

Elénkibek a belső arab ellentétek

דבר (DAVAR, a Hsztadrut lapja). — Ugy láttuk, hogy az utóbbi időben bizonyos fegyvernyugvás volt az arabok közötti belső frontszakaszokon. A látszólagos egység állapota volt kialakulóban. A látszólagos egység politikai külisszái mögött nem csökkentek a tényleges ellentétek. Világosan kiderült ez az arab külügyminiszterek kairói értekezletén. Akár globálisan tanulmányozzuk az értekezletről szóló híreket, akár egy-egy hírszöveget vizsgálunk szemügyre, — azt látjuk, hogy délibáb csupán az arab egység ügye.

Az arab országok közötti látszólagos fegyverszünetet most megsértették a tunisizak. Ami történt, az nem volt Egyiptom irányára és az a benyomásunk, hogy titokban más arab országok is közelebb állnak Tuniszhoz, mint Nasser országához.

Helyeseljük, hogy a Biztonsági Tanáchoz fordul Izrael

המשמר (AL HAMISMAR, a Mápám lapja). — Nincs igazuk azoknak, akik most bírálják a kormányt, mert a szuezi események miatt a Biztonsági Tanáchoz fordult. A bírálat mögött egyféle kiábrándultság húzódik meg: nem várhatunk semmit ettől a testülettől, még egy langyos elítélő nyilatkozatot sem, mert az orosz vétő megvédi Egyiptomot. A mi véleményünk az, hogy Izrael kormánya helyes határozatot hozott, amikor a külügyminisztert felhatalmazta erre a lépésre.

Mi még azt a megfogalmazást is helytelenítjük, hogy a Biztonsági Tanács előtt Izrael nem várhat tényleges eredményt. Mi az, hogy tényleges eredmény? Ha a Szovjetunió nem alkalmazna vétőt és Egyiptom eltiltésére sor kerülhetne — az tényleges eredmény volna? Mi azt hisszük, hogy ebben az ügyben tényleges eredmény lesz behozható a világnak: nemcsak katonai, hanem politikai eszközökkel is fel lehet venni a harcot az egyiptomi irányvonal ellen, amely úgy látszik, a fegyverszüneti egyezmény állandó megszegését tűzte napirendre. Izrael helyes vonalat követ, amikor kísérletet tesz a világ közvéleményének meggyőzésére, kiter a katonai provokációk elöl és a Biztonsági Tanács fórumán ismerteti álláspontját.

Politikai és erkölcsi győzelem

קול העם (KOL HAAM, az Izraeli Kommunista Párt lapja). — A pilóták már lthon vannak szerető családok körében, a Boeing gép is a luddi hangárban pihen, — mégis térjünk vissza az algéri légiaközvetítés ügyére. Izrael kormánya helyesen tette, hogy nem határozott a „szemet-szemért, fogat-fogért” elve alapján, hanem higgadtan, politikai eszközökkel intézte az ügyet. Az utasok, a légiszemélyzet és a repülőgép válságkezelése véleményünk szerint, Izrael áttó politikai és erkölcsi győzelmé.

Ma este tárgyal a B. T. Izrael panaszáról

Joszf Tekoa izraeli UNO-fődelegátus: „A Biztonsági Tanácsban belül igen nehéz Izrael helyzete” — „Hiba lenne lebecsülnünk az UNO-t összes fogyatékosságai ellenére is”

Joszf Tekoa, Izrael izraeli UNO-fődelegátusa tegnap reggel az El Al géppel vizsgázott New Yorkba, hogy résztvegyen a Biztonsági Tanács ülésén, amelyen letartják Izrael sűrűs panaszát Egyiptom ellen, két izraeli katonát meggyilkolása és egy harmadik elrablása miatt.

Mint jelentették, múlt héten a Szuezi-csatorna keleti oldalán, Izrael területén akadémia futott egy katonai jeep, amelyre lesből tüzet nyitottak és két katonánk halálát okozták a gépkocsin ülő harmadik izraeli katonát pedig elrabolták. Az izraeli biztonsági hatóságok vizsgálata megállapította, hogy

kariból 30 fegyveres kommandó-osztag hajította végére a támadást.

Ittölög annak különböző fázisait az alnák elhelyezését a jepeze való tüzelést, amikor az akadémia futott, és az izraeli katonák elrablását annak gúncosának a Csatorna nyugati, tehát egyiptomi oldalra való elhurcolását. A provokatív támadás apra nyilvánvaló, hogy még az UNO-megfigyelőkártszjeji is minden fenntartás nélkül megerősítették az izraeli verziót, miszerint a támadó kommandó - osztag Egyiptom területéről jött át.

Ezt a megállapítást Odd Bill tábornok, a tüzbiztonsági egyezmények végrehajtását ellenőrző UNO-megfigyelőkártszjeji és a Biztonsági Tanács azonnali összehívását kéri a tüzbiztonsági egyezményben indokolatlan, brutális egyiptomi megszegése miatt, valamint az izraeli katonák elrablása miatt, amelyről a kairói kormány azt mondotta, hogy „nincs semmiféle tudomása”.

Tekintettel arra, hogy tegnap tartották Amerikában a „Munka Nap”-ot, mely munkások és hivatali színelnek számára nem lehetett összehívni a Biztonsági Tanácsot, de ma este már sor kerül a BT ülésének összehívására az izraeli panasz alapján. Ezzel

kapcsolatban Joszf Tekoa izraeli UNO-fődelegátus, aki a közlegő UNO-közgyűlés tárgyalásai miatt érkezett hazatáncoskózás végett, tegnap kijelentette Luddon, hogy a

fontos, hogy ne engedjük át ezt a fórumot az araboknak és támogatóiknak zavartalanul Izrael ellenes uszításaira

— fejezte be nyilatkozatát Joszf Tekoa, Izraeli UNO-fődelegátusa.

ELHALASZTJÁK A MÁPÁM-KONGRESSZUST

A Munkapárttal folyó tárgyalások előrehaladt stádiumba jutottak

Néhány nappal ezelőtt úgy határozott a Mápám központi vezetősége, hogy az eredeti terveknek megfelelően szeptember folyamán folytatják kongresszusukat, amelynek első ülészaka a tavasszal volt. Közben azonban olyan stádiumba került az Izraeli Munkapárttal folyó tárgyalások, hogy most a kongresszus elhalasztása mellett döntöttek.

A legújabb hírek szerint októberben kerül sor a Mápám-kongresszus második részére. Addig lehetőség nyílik arra, hogy az Izraeli Munkapárt állást foglaljon a minden oldalról körülírtvártott pártszövetség ügyében. Hénapok óta folynak a tárgyalások, amelyeknek lényege nem pártegyesítés, hanem

Bouteflika: Az El Al-gép ügye Algéria erkölcsi győzelmé volt

Az algériai külügyminiszter elítélte az IFALPA által kifejtett nyomást

Algír, (Renter). — Abdul Aziz Bouteflika algériai külügyminiszter hétfőn az algériai sajtóügynökség munkatársának adott nyilatkozatában annak a véleménynek adott kifejezést, hogy az El Al-gép ügye „erkölcsi győzelem” jelent Algéria számára, az arab világ és a palesztinai ügy szempontjából. Az algériai külügyminiszter nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy az arab államok és elsősorban Algéria „már az első pillanattól kezdve arra az álláspontra helyezkedtek, hogy tiszteletben tartják a nemzetközi erkölcsöt” és ezután már nem áll módjukban, hogy megváltoztassák álláspontjukat. Az algériai külügyminiszter a továbbiak

ban elítélő hangon nyilatkozott az IFALPA, a pilóták szervezete által kifejtett nyomásról és azt „zsarolási kísérletnek” minősítette. Ugyanakkor azonban dicsőreleg emlékeztet meg Franciaország álláspontjáról. Az U Tanács küldött táviratában az algériai külügyminiszter háláját fejezi ki mindazoknak a személyiségeknek és kormányoknak, amelyek közbenjárta annak érdekében, hogy az ügy megfelelő módon befejezést nyerjen. Ugyancsak táviratot küldött Bouteflika a nemzetközi légiszállítási szervezetnek, a Vöröskeresztnek és az IATA-nak, a légitforgalmi társaságok nemzetközi testületének.



TEKOA

Az erőviszonyok ellenére is...

Biztonsági Tanács ülése miatt rövidíti meg hazai tartózkodását.

A kormány a jövő héten foglalkozik majd Izrael politikai vonalvezetésének körvonalásával az ószai UNO-közgyűlésen résztvevő izraeli delegáció személyi összetételének a kijelölésével.

Tekoa rész kellett volna venni ezen a minisztertanács ülésen, de a BT összehívása miatt visszarepült New Yorkba.

Tekoa fődelegátus a luddi repülőterén távozása előtt elmagyarázta még, hogy a Biztonsági Tanács jelenlegi összetétele nem tekinthető különösképpen kedvezőnek Izrael elleni panasz letárgyalására, mert a BT 15 tagja közül öt állammal egyáltalán nincs jelenleg diplomáciai kapcsolatunk sem. Ez ugyan nem változtat sokat a helyzeten, mert

a Biztonsági Tanácsban belül többnyire olyanok az erőviszonyok, hogy minden bennünket érintő tárgyalásnál már a vita kezdetén az arabok álláspontját támogató többségi szavazat, vagy majdnem a többség eleve biztosítva van.

Az UNO-közgyűlésen is előnyös helyzetük van az arab államoknak. Az araboknak és következetes támoga-



Az El-Al gép és utasai kiszabadításának kulisszatitkai

Különféle nemzetközi tényezők, élükön az olasz kormánnyal szerteágazó tevékenységet fejtettek ki az El-Al gépe és utasai szabadonbocsátása érdekében

Ma már mindnyájan itthon tudjuk, hogy az utasok és az El-Al Boeing-707 gépe is kiszabadult. Amikor hat héttel ezelőtt három légi-erővel ellátott elrablásra került sor, az El-Al utasszállító gépe az egész világon azt hallgatták, mi lesz Izrael végső sorsa erre a kalózelekedésre. Voltak olyanok, akik lemondták, hogy Izrael hadseregével vágy vissza, hogy egyszer és mindenkorra mészárolja tanítási ellenségeit. Az oroszok csellekezők és retorziók bármelyik változatához fűzött reakciók alapjaitól voltak, mert az izraeli kormány elhatározta, hogy kizárólag a diplomáciai úton fogja megvédeni magát, ami a tények nyomán — eredetileg nem volt.

Az arab országok hangos-nyugtalan, fénytelen és légi ellenállás tette szöges elhatározást. Izrael komoly felkészülést végrehajtott, hogy a tény, hogy kultúrálisan nem viselkedünk és járunk el, presztizsünket gyarapítottuk, viszont súlyosan ártottunk Izrael státuszának. A külügyminisztérium mozgósította a nemzetközi szervezeteket és közintézményeket, amelyek felénk együtt haladnak nyomást gyakorolnak Algériára. Nem vitás, hogy a közönséges nemzetközi jogszegítés következtében keletkezett a repülőgép és utasok szabadonbocsátása érdekében.

Az ellentét az azzal érvelt, hogy az ilyen eredményes veszélyes precedens teremtését, amely az arabok természetéből eredve, utat nyit a hasonló terrorcselekményeknek. Mindkét tábor megegyezett abban, hogy a fogvatartottak szabadonbocsátása vitán felül kötelessége az algériai kormánynak, amely ebben az ügyben nem támaszthat ellentétet. Egyhangúlag megegyeztek abban, hogy az izraeli gesztus csak akkor kerül sor, ha a fogvatartottak már Izrael területén lesznek és akkor sem vonatkozik ez a „gesztus” a terrorcselekményekért elítélt, vagy már börtönben tartott szabótörökre és terroristákra.

A nagyszabású politikai offenzívát Mose Kármel közlekedési miniszter nyitotta meg a gép elrablását követő napon, a Kneszetben mondott beszédében, aki bejelentette, hogy Izrael nem hajlandó eltérni a légiellenőrzést és a rendelkezésre álló eszközökkel meg fogja védeni az Izraelbe vezető légiutakat. Hangsúlyozta még a miniszter, tartózkodott, hogy izraeli repülőgépet és izraeli polgárokat elraboljanak és ugyanakkor az arab légiforgalmi vállalatok gépeit teljes biztonságban, a nemzetközi jog védelme alatt közlekedjenek.

Az algériai kormány azonban megértette ennek a nyilatkozatnak a reá vonatkozó lényeges részét, de a beszéd hatalmas visszhangra talált az egész világon. A kulturális megértés, hogy ha nem vetnek véget az ilyenféle légiellenőrzésnek, akkor tel-

jes fejtettség lesz úrrá a nemzetközi légiforgalomban. Ez volt az egyik oka annak, hogy több kormány és nemzetközi szervezet hajlandóan mutatkozott Izrael és Algéria között közvetítőnek. Az algériai kormánynak nem volt közvetlen része a repülőgép elrablásában, azonban az utasok és a gép fogvatartása által automatikusan a légiellenőrzés bűntársává vált.

Legelőször az IATA, a polgári légiforgalmi társaságok nemzetközi szervezete állt csatasorba. A Kanadában székelő szervezet elnöke naponta váltott táviratot Izrael kormánnyal és informálta a tárgyalások menetéről. Az IATA elnöke közvetlen kapcsolatot tartott Ben Boumedienneel és az algériai külügyminiszterrel is, akiktől erősen követele a repülőgép szabadon engedését. A IATA elnöke az utóbbi két hetet már Genfben töltötte, hogy a tárgyalások színhelyének közelében legyen.

A tárgyalások során a IATA figyelmeztette az algériai kormányt, hogy ha nem bocsátják szabadon az El-Al repülőgépet, annak személyzetét és utasait, akkor szélsőséges lépésre fognak kényszerülni. Egyidejűleg intenzív tevékenységbe kezdett a pilóták nemzetközi szervezete is, amely nem érte be a tiltakozó levelekkel, hanem elküldte Algériára a megbízottait is. Ez a szervezet mondta ki a bojkottot. Ez volt az első eset, hogy bojkottálni akartak egy országot. Kétszer is jártak Algériában, egyszer meglátogatták a fogvatartott légi személyzetet és csak miután határozott ígéretet kaptak, hogy legkésőbb augusztus végéig szabadon bocsátják az elrabolt gépet és az utasokat, határozták el, hogy elhagyják a bojkott elhatározását.

A különféle közvetítő tényezők munkáját megnehezítette az, hogy az algériai kormány kebleiben is nézeteltérések voltak. A professzor — pocakos, jei, Ahány sors, annyi tragédia. Siró feleségek, korcs utasok ésatöbbi. Maga mit szokott először rendelni? — Nos — kérdezte a professzor, s hangja most érces volt és kíméletlen — hajlandó ön ma akkora összeget áldozni a gyógyulására, mint amekkorát egy-egy alkalommal elidőrhözött? — Természetesen!! — válaszoltam sietve Lajos helyett. — Akkor rendezen egy matrózfröccsöt. — Barátom ádámcsutkájá veszedelmesen táncolni kezdett. Láttam rajta, hogy legszívesebben már a blokkot is meginná. De dr. Krauszinger nem lehetett kifogni. Engem bizott meg, hogy kiváltsam a gyógyszerert. — Jól figyeljen ide! — mondta Lajosnak, s azzal egyhajtásra eltűntette a uadit. — Na ugye nem volt valami épületes látvány. De ez még semmi. Ezután mit szokott inni? — Sört — lihegte erőteljesen Lajos. — Két korsó pilzenit. Bár volna belőle egy zsákkal. — Nyomás! — intett relem a doktor. S felhőrpintette a vakcinát az utolsó cseppig. — Ez is méreg! — tette hozzá rögtön. A sok folyadék kikészíti a vesét, de a szívnél sem tesz jót. — Most négy stampell barack pálinka következett. Ezalatt a professzor elmesélte, hogy a mértékeltlen szeszfogyasztás miképp puffasztja fel a májat, meghozza elég hamar. — Barátom a tudományos programnak megfelelően háromnegyed liter rizlinget rendelt. Iszogatás közben a kezelőorvos meglelt családapák ról beszélt, akik börtönben végeztek, mert fontos hivatali titkokat fecsegték el részegségében. — Kicsit nehezen forgott már a nyelve. — Lajos megrendülten nézte a rizling romját. Utasítására előbb konyakot kellett hoznom, majd kétszer fél decit kevertem. A doktornak szemmelhatárolt komoly erőfeszítésre került a kura folytatása. — Látják — mondotta — hogy vetkőzöm ki apránként embri mivoltomból? A tekintetem zavaros, a leheletem undorító! — és nagyot csuklott. — Hukk! Ez már a züllés, a lejtő, a mocsár. Ugy nézz rám, édes cimborám — borult váratlanul Lajos nyakába — mint egy útkörbe, mintha magadat látnád! — A továbbiakat főléleg részleteznem; a professzor fél óra múlva ugatni kezdett és megharapta a csapost. Majd a villamoson házassági ajánlatot tett az ifjúkalmúnak, úgy, hogy végül is gyalog kellett hazacipelniük. — Másnap este felgrottam Lajoshoz. Barátom előtt egy üres pohár csillogott. — Mi volt benne? — kérdeztem gyanakodva. — Matrózfröccs — felelt nyugodtan. — Na és a tükörpszichológia? A professzor? — Szélnék eresztettem — mondotta Lajos. — Nincs már rá szükség. — Azzal elővett zsebéből egy vadonatúj zsebtükört.

● A New York Times hétfői vezércikkében azt követelte, hogy a világ valamennyi kormánya hozzon törvényt, amelyet nemzetközi jogi kódex szerinti jogilag hagynak, repülőgépek elrablásának törvényen kívüli helyezésére.

Egy humorista partra száll

— Ceruzarajz Dalmáth Ferencről —

Mindig mosolyog. Most nem láttam egy ideig — kelek tizenkét évig — azóta változott is valamelyest, de a mosolya a régi. Arad belőle a derű, a közelében csak jókedvű lehet az ember. Csodák csodája, ezt a képességet új olé minőségében is megőrizni látszik. Majd meglátjuk, milyen lesz, mikor sikun-cseréje kerül sor...

Dalmáth Ferenc ifjúkori barátom, egykor hittestvérem, ma honfitársam. Ha egy régi barát alijázzik — különös ajándék ez a sorstól. Nem az olé, hanem a váltók száma. Felelevenülnek régi emlékek, fénykörökben fiatalok leszünk újra és adósságainkat is elfelejtjük. Ez az új olé már csak azért sem vonatkozik, mert Dalmáth még innen van a nagy kölcsönök. Zöld még. Egy felhevült pillanatomban — valahogy rájöttök a kiá-düh — felajánlottam: huszonegyezer fontos sikun-kölcsönöt zsárlom — ő szemlesütve visszautasított.

Ugratjuk egymást, mint valaha, a Szent István-körúti Club kávéházban. Beszélgetés közben — rossz magyarszidó szokás szerint — egy héber szó keveredik a szavaim közé. Aflu — találok mondani. Ő élénken érdeklődik, megmagyarázom, majd humoros fordulattal így szólók: — Fogadd tőlem ajándékgyanánt ezt a szót, alijázásod alkalmából.

Mire Dalmáth: — Nagyon szépen köszönöm. Ennyire nem is számítottam... — Ugye nyel, új szövec-lehetőségek... —

Számomra országban nem ó volt a nagy nemzet humorista, de az élvonalhoz tartozott. Egy évtizeden át írt pompás kirokát abban a szatirikus hullóban, amely Fazekas Mihály verbő, népi figurájáról, Döbröghy uram

A tükörpszichológus

Amikor tudomásomra jutott, hogy Lajos barátom úgy iszik, mint egy kefekötő, példátlan helyett inkább rögtön elvittem egy specialista-

Dr. KRAUSZINGER JENŐ
neuropszichológus
IV. em. 3/b. — Lift.

A professzor — pocakos, jei, Ahány sors, annyi tragédia. Siró feleségek, korcs utasok ésatöbbi. Maga mit szokott először rendelni? — Nos — kérdezte a professzor, s hangja most érces volt és kíméletlen — hajlandó ön ma akkora összeget áldozni a gyógyulására, mint amekkorát egy-egy alkalommal elidőrhözött? — Természetesen!! — válaszoltam sietve Lajos helyett. — Akkor rendezen egy matrózfröccsöt. — Barátom ádámcsutkájá veszedelmesen táncolni kezdett. Láttam rajta, hogy legszívesebben már a blokkot is meginná. De dr. Krauszinger nem lehetett kifogni. Engem bizott meg, hogy kiváltsam a gyógyszerert. — Jól figyeljen ide! — mondta Lajosnak, s azzal egyhajtásra eltűntette a uadit. — Na ugye nem volt valami épületes látvány. De ez még semmi. Ezután mit szokott inni? — Sört — lihegte erőteljesen Lajos. — Két korsó pilzenit. Bár volna belőle egy zsákkal. — Nyomás! — intett relem a doktor. S felhőrpintette a vakcinát az utolsó cseppig. — Ez is méreg! — tette hozzá rögtön. A sok folyadék kikészíti a vesét, de a szívnél sem tesz jót. — Most négy stampell barack pálinka következett. Ezalatt a professzor elmesélte, hogy a mértékeltlen szeszfogyasztás miképp puffasztja fel a májat, meghozza elég hamar. — Barátom a tudományos programnak megfelelően háromnegyed liter rizlinget rendelt. Iszogatás közben a kezelőorvos meglelt családapák ról beszélt, akik börtönben végeztek, mert fontos hivatali titkokat fecsegték el részegségében. — Kicsit nehezen forgott már a nyelve. — Lajos megrendülten nézte a rizling romját. Utasítására előbb konyakot kellett hoznom, majd kétszer fél decit kevertem. A doktornak szemmelhatárolt komoly erőfeszítésre került a kura folytatása. — Látják — mondotta — hogy vetkőzöm ki apránként embri mivoltomból? A tekintetem zavaros, a leheletem undorító! — és nagyot csuklott. — Hukk! Ez már a züllés, a lejtő, a mocsár. Ugy nézz rám, édes cimborám — borult váratlanul Lajos nyakába — mint egy útkörbe, mintha magadat látnád! — A továbbiakat főléleg részleteznem; a professzor fél óra múlva ugatni kezdett és megharapta a csapost. Majd a villamoson házassági ajánlatot tett az ifjúkalmúnak, úgy, hogy végül is gyalog kellett hazacipelniük. — Másnap este felgrottam Lajoshoz. Barátom előtt egy üres pohár csillogott. — Mi volt benne? — kérdeztem gyanakodva. — Matrózfröccs — felelt nyugodtan. — Na és a tükörpszichológia? A professzor? — Szélnék eresztettem — mondotta Lajos. — Nincs már rá szükség. — Azzal elővett zsebéből egy vadonatúj zsebtükört.

— Ime, az élet hajótörött-nyén éltet. A kormány többsége, élén Bouteflika külügyminiszterrel, a szabadonbocsátás mellett volt, de Boumedienne elnök merev magatartást tanusított. — Abban, hogy az algériai kormány végülis beadta a derekát, fontos szerepe volt az Air France légiforgalmi vállalat és a francia pilóták határozatának is. A franciák csatlakozása a bojkotthoz, csaknem teljesen megbenyitotta volna Algéria légi közlekedését, mert az Air Algir vállalat részvényeinek jelentős hányada az Air France tulajdonában van. — U-Tantnak is volt szerepe az Algériára kifejtett nyomásban. Az UNO főtükora ugyanis közölte, hogy csak a gép szabadonbocsátása után hajlandó résztvenni afrikai egység konferenciáján (Algériában) és a nemzetközi légiügyi kiállításon. A múlt héten, amikor Algeria kormánya, az izraeli lapokban megjelent cikkével való hivatkozás ürügyével kiséletette a gép és utasai szabadonbocsátását, (Folytatás a 6-ik oldalon)

— Ime, az élet hajótörött-nyén éltet. A kormány többsége, élén Bouteflika külügyminiszterrel, a szabadonbocsátás mellett volt, de Boumedienne elnök merev magatartást tanusított. — Abban, hogy az algériai kormány végülis beadta a derekát, fontos szerepe volt az Air France légiforgalmi vállalat és a francia pilóták határozatának is. A franciák csatlakozása a bojkotthoz, csaknem teljesen megbenyitotta volna Algéria légi közlekedését, mert az Air Algir vállalat részvényeinek jelentős hányada az Air France tulajdonában van. — U-Tantnak is volt szerepe az Algériára kifejtett nyomásban. Az UNO főtükora ugyanis közölte, hogy csak a gép szabadonbocsátása után hajlandó résztvenni afrikai egység konferenciáján (Algériában) és a nemzetközi légiügyi kiállításon. A múlt héten, amikor Algeria kormánya, az izraeli lapokban megjelent cikkével való hivatkozás ürügyével kiséletette a gép és utasai szabadonbocsátását, (Folytatás a 6-ik oldalon)

— Ime, az élet hajótörött-nyén éltet. A kormány többsége, élén Bouteflika külügyminiszterrel, a szabadonbocsátás mellett volt, de Boumedienne elnök merev magatartást tanusított. — Abban, hogy az algériai kormány végülis beadta a derekát, fontos szerepe volt az Air France légiforgalmi vállalat és a francia pilóták határozatának is. A franciák csatlakozása a bojkotthoz, csaknem teljesen megbenyitotta volna Algéria légi közlekedését, mert az Air Algir vállalat részvényeinek jelentős hányada az Air France tulajdonában van. — U-Tantnak is volt szerepe az Algériára kifejtett nyomásban. Az UNO főtükora ugyanis közölte, hogy csak a gép szabadonbocsátása után hajlandó résztvenni afrikai egység konferenciáján (Algériában) és a nemzetközi légiügyi kiállításon. A múlt héten, amikor Algeria kormánya, az izraeli lapokban megjelent cikkével való hivatkozás ürügyével kiséletette a gép és utasai szabadonbocsátását, (Folytatás a 6-ik oldalon)

— Ime, az élet hajótörött-nyén éltet. A kormány többsége, élén Bouteflika külügyminiszterrel, a szabadonbocsátás mellett volt, de Boumedienne elnök merev magatartást tanusított. — Abban, hogy az algériai kormány végülis beadta a derekát, fontos szerepe volt az Air France légiforgalmi vállalat és a francia pilóták határozatának is. A franciák csatlakozása a bojkotthoz, csaknem teljesen megbenyitotta volna Algéria légi közlekedését, mert az Air Algir vállalat részvényeinek jelentős hányada az Air France tulajdonában van. — U-Tantnak is volt szerepe az Algériára kifejtett nyomásban. Az UNO főtükora ugyanis közölte, hogy csak a gép szabadonbocsátása után hajlandó résztvenni afrikai egység konferenciáján (Algériában) és a nemzetközi légiügyi kiállításon. A múlt héten, amikor Algeria kormánya, az izraeli lapokban megjelent cikkével való hivatkozás ürügyével kiséletette a gép és utasai szabadonbocsátását, (Folytatás a 6-ik oldalon)



Most ülponon van, s akkor is mosolyog, amikor a héber igeragozásra oktatják. Szakmai szempontok szerint fogja fel a tanulivalót. Nekem, aki nemcsak barátja, de páciense is vagyok, mert mindig is szerettem a humorát — így vallott: — Ugye nyel, új szövec-lehetőségek... —

Dalmáth Ferenc rövidesen megírja első izraeli kirokját az Új Kelet olvasói számára. Meggyőződésem, hogy előbb szerelt meg őt az olvasó, mielőtt hozzálatna a Szochnut-kölcsönök visszafizetéséhez. — A humoristának sok sikert, kellemes begyűrközést, a jóbarátjának egészséget, boldogságot kívánok. És a tisztelőre módosítom a héber köszöntést: — Ale, vótacchik! —

Benedek Pál

46
délutáni
adhatja
isának
vét.

IZRAELI OPERA

Szerda: szeptember 4. BOHEMELET

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÓSORA

Életrajzok kezdete 4.30-7.30-9.30

ALLENBY: Sebastian
ARMON DAVID: Intim report
BEN JEHUDA: Iriz
CHEN: Irizság a hatalomra
CINERAMA: Tűzöböl
ESTER: Margit a Pigalle
GAT: Hóla
GORDON: Un idiot a Paris
CAPON: Eufónia a szőlő
OPIRE: A jó, a rossz és a csunya
ORION: A Gogo lányok
HOB: Sergeant Ryker
MAXIM: Csoda a kisvárosban
MUGRAB: Minden estében — úrúly
PEER: Némán a szellem
TCHÉLET: The way of all flesh
TEL-AVIV: Az asszony és a pilla
SDEROT: Hósi szimfónia
YARON: A paradicsomtól keletre
ZAMIR: A londoni betörő (2)

BAT-JAM
SAYVON: San Sebastian-i hars
ORIN: Violetta
BAT-JAM: Bonnie és Clyde

1968 IX. 4. Új Kelet 5

41.

S mindez halkan, olyan halkan, hogy csak az ajkak középvezérszékének lehetőszerű suttogása szállt a pince füledt levegőjében, a petróleumlámpa imbolygó fénye mellett. Azt is csak négy-öt órára engedélyezte Vitek, mert a hordóban apadt a drága és beszerezhetetlen folyadék. Kis gödröt ásott a férfi az egyik ablak alatt a fal tövében, abban parázlott a tűz, amelyen az ételt készítették. S mert fűteni nem tudták a pincét, ahhoz kevés volt a petróleum, ott volt a dunyha, amely mennyei meleget adott.

Életüket a szerelem töltötte ki. Emberi vadságú mézeshetek voltak ezek... Az örökös együttléte, az együvértartozás, a dologtalanság, a félelemtelenség sorsközösség, kergette egymáshoz a testüket. Vitek az a rögeszme fűtötte, hogy Lusja elnyerése és megmentése révén megváltja bűnét, amelyeknek tudata vérszenes nehezedt rá. Lusját pedig a hála és a szerelem elragadtatott érzéshullámai hajszolták a mindig boldogító önkívületbe. Csak a vágy erőssége volt azonos bennük, lényegileg idegenek maradtak egymástól. Lusját elvakította a hálaérzet, elkábította a férfiben nagylelkűségnek hitt készség, amellyel minden nehézséget vállalt a megmentéséért. Tökéletesnek, lovagiasnak, nagylelkűnek tartotta. Ezt a csalóka képet kiegészítette Vitold pompás testalkata, férfias ereje és szépsége.

Vitold megérezte ugyan, hogy Lusja jóval különb ember, mint ő, de evvel kevesebb foglalkozott; szerette, a maga elől menekülő ember megszállottságával, a nagylelkűség, sokáig éhezett férfi mohóságával, anélkül, hogy partnere egyéniségéről számot adott volna magának. Szomjas testiséggel falta, de ahhoz elég őszinte volt a szerelme, hogy ne csak a maga, kielégülése érdekeltje, hanem a test örömeinek tökélyét Lusjival is megéreztesse. S így tobzódhat heteken át, felelve a külvilágot, s jövőjüket.

A valósághoz mégis vissza kellett térni; a rádió figyelmeztette őket arra, hogy hamarosan cselekedniök kell.

Az oroszok átkeltek a Dnyeperen, de nem a lengyel-német határ felé törtek ezen a döntő téli hadműveletben, hanem a Kárpátok irányába. Míg a lublini siklás úgyszólván nyitva állott előttük, — a hadművelet, mintegy harapófogó-szerűen mégis északon és délen indultak.

Az ő rejtekhelyük olyan vidéken fektett, amely a leghosszabb ideig állt a németek felügyelete alatt Lengyelországban.

— A faluban kellene próbálkozni — ajánlotta Lusja — a paraszok nem fognak kiadni bennünket a németeknek.

Vitold esodálkozva nézett rá:
— Lehet ez biztosan tudni?

Természetesen, semmit sem lehetett biztosan tudni. Szövetségesek, barátok, ismerősök nélkül, mit tehetett két bűdosó zsidó? Lusja a partizánokra gondolt, akikről annyit hallott, — de hogyan lehet eljutni hozzájuk? S Vitold félt a partizánoktól. Sejtette, hogy zsidók is vannak közöttük, olyanok, akiknek sikerült a vagonokból kiugrani, vagy akik még a gettókból szöktek; s tarthatott attól, hogy Majdanek kegyetlen kámpójának neve és bűnei ismereteselek előttük. Ezt a gyanúját nem közölte a lánnyal, de Lusja mégis valamit megérezett belőle... s féltő részvétellel figyelte, amint megpendíti a továbbbúzkás gondolatát és visszaretten a megvalósítás minden felvetett lehetőségétől.

Az El-AI gép és utasai

(Folytatás az 5-ik oldalról)

U-Tant levelet küldött Boudiennének és ebben személyes felelősséget vállalt, hogy Izrael kormánya beartja az olasz kormány útján tett ígéretét.

Az El-AI gép esete hatalmas közéleti vihart okozott Afrikában, ahol tíz állam elnöke egyértelműen közölte Algériával, hogy nem vesznek részt az afrikai egységkonferencián, ha nem enged el a repülőgépet.

Ez esetben Algéria kénytelen lett volna a konferenciát elhalasztani, ami súlyos csorbát ejtett volna presztízsán.

A legnagyobb szolgálatot az olasz kormány tette. Igaz, hogy az olaszok hivatalosan az izraeli kormány felkérésére jártak el, azonban bizonyára felelősséget éreztek, mert a repülőgépet szabadonbocsátása után tett nyilatkozatában.

olvasz légitörben rabolták el. Aha Even külügyminiszter állandó levélváltásban állott olasz kollégájával, Gideon Ráfáel külügyi államtitkár és Aviezer Slus rendkívüli küldetésben Rómába utaztak, ahol megállapodást írtak alá az olasz kormányval, hogy az milyen alapelvek szerint vezeti majd a tárgyalásokat. A két izraeli diplomatát felhatalmazták arra, hogy közöljék az olaszokkal, miszerint kérésükre, Izrael hajlandó lesz embereket gesztust tenni. Nem vitás, hogy az olaszok közölték ezt az algériai kormányval is. Izraeli részről ismételt megerősítették, hogy az olaszokkal kötött megállapodást feltétel nélkül, pontosan végrehajlják.

Ezt az ígéretet megismételte Aha Even külügyminiszter a repülőgép és utasainak szabadonbocsátása után tett nyilatkozatában.

— Megolvad a hó és árvíz lesz, ami úgy kimos bennünket innen, mint az ürgeket — morgott Vitek.

Lusja a „zongoránál” ült és lelkesen ütögette a „billentyűket”.

— Igen közömbös vagy művészetem iránt — tréfálkozott — meg sem hallod, hogy falsot fogtam. Pedig ez a kedvenced, Chopin Notturmo.

— Február vége van, mindjárt három hónapja roslakolunk itt, el kell indulnunk valahogyan Szosja falujába... S nemsokára ennivalónk sem lesz — folytatta a férfi. Ujjait a szakállába merítve böngészte a térképét. Vitek szakállát növesztett, amely versenyt nőtt Lusjával. Csinos körfrizura ült a fején, amelyet odaadással gondozott. Ha napfényre kerülne, megállapíthatná, megváltozott-e a színe. Csak gyanította, hogy egy árnyalat tizedével sötétebb lett. Vitold szakállá remekül illett az egyéniségéhez, egyfajta tragikus szépséget kölcsönözött az arcának. Kár, hogy kissé meghízott a télenségekben, majd ha normális körülmények közé jutnak, gondoskodik róla, hogy férjeura visszanyerje karcsúságát. Lusja is meghízott, hiába igyekezett letornászni a semmitemvés miatt szaporodó kilókat. De a szaporulat arányosan oszlott el az alakján, Vitold fáradhatatlanul bökölt szépségének.

— Még legalább egy hónapra van életünk, bab, burgonya, hét konzerv... s még akár egy évre való Grünhut néni teájából... s ha nem dohányoznánk olyan nagyon sokat, Grünhut bácsi pipadohánya is elég volna néhány hétre. S azon kívül, ha te akarnád, már végén elindultunk volna... de te magad sem kívánsz innen kimozdulni.

— Ez igaz — vallotta a férfi és feléjnyúlt — akkor nem tölthetek veled húz órát az ágyban... Csak hogy ez a pince olyanná válhat, mint egy egérfogó; kihajthatnak belőle majd, ha ideérkeznek az oroszok... s vége a komédiának...

— Éppen százezredszor hallom ezt — sóhajtott Lusja. Kiszabadította magát a fogásból és a nyitott ablakhoz lépett, amelyen már átszűrődött a hajnali derengés fénye. A tűz kialudt, a petróleumlámpa fénye halványodott. A rácsok szorította az arcát, a friss, szábad levegőt szívtá és a tűnő csillagokat kereste. Kimmenni a világba... vajon kit talál meg? Nincs senki, csak Vitek... Omama, milyen furcsa, hogy a boldogságot még a pokolban is megtalálja az ember... a vérfürdőben és a pusztulásban, a félelmetől teii bújdosásban...

Behajította az ablaktáblát és rátolta a reteszt, ezt tette az udvarra néző ablakkal is.

— Magad mondod, hogy csak alig egy hónapra van mit ennünk. S aztán éhen halhatunk, zsebünkben hetvennégy aranypénzzel...

— Az aranypénzek. Amelylekkel meg fogják váltani az életüket.

— Nos, igen... valóban tennünk kell valamit, hogy eljussunk Szosja falujába... amely pontosan 634 kilométernyire van tőlünk... s alighanem gyalog kell odaérnünk... Tudom a lelkét? — kérdezte nevetve és levetette a pongolyáját. Lassan, módszeresen vetkőzött, reggelről reggelre így cselekedett, s a férfi vágyó szemében fűrdött, mert ez a tekintet úgy fogta a testét, mint hatalmas mágnes egy apró gombostűt.

— Elég sikkes vagyok? — illegette magát.

A szerelem Vitoldot is megbékítette a sorával. Ezekért az órákért adott maguknak további haladékat az indulásra. De aznap mégis komolyan beszélgettek teendőikről.

— Kimegyünk délelőtt... katonaruhában... s leosztjuk az első parasztot...

— És ha kiad?

— Pénzért nem ad ki — erősködött Lusja. — Ha akarod, én leszek a családunk... te pedig megbújsz valahol a fegyverrel a kezében... s vigyázol rám. Vagy jussunk ki hajnalban az útra... a falun túl. Akad majd egy szán, amelyre felkerekedünk... Az arany csörgése megbizhatóvá tesz minden lengyelt, te ez nem tudod?

Közben a férfit nézte, aki leszállt az ágyról és a lámpa halvány fénye megfűrdette hatalmas alakját. A karja egy tagból szabott, sima buzogány, amely békésen izomtalanannak tűnt; csak amikor keze ökölbe szorult, vagy a munka közben megfeszítette, vált kökemény és dagadtak ki belőle mozgékony izomfonatok; domboru, erősen kiugró mellkasának csak a közepén gondorodott ritkás, barna szőrzet; egyenes simítású, szoborszerű felsőtestét védőbástyának hitte, amelynek védelmében nem kell semmitől és senkitől félnie. Erre a domború felsőtestre borulva szokott aludni. Vitold megszokta, hogy féldalára dölve fekiad, mert Lusja örökösben befészkelte magát két karja közé és feje csak ott nyughatott a mellkas gödrében. Itt aztán biztonságban érezte magát, ha emberek járskélese rémítették őket, vagy amikor a farkascsorda ólálkodott körülöttük. Bár megsejtette Vitold félelmét, ez nem ingatta meg biztonság-hitétben, amelyet a férfi kellet benne. Megmentette és ezt a művét be fogja tetőzni, kivézetni innen is, amint kihozta a táborból.

— Valóban szükség lesz a segítségemre — mondta a férfi. — Szép nőként elnézőbbek az emberek. Mert hidd egy percig sem, hogy nem fogják benned azonos felismerni a nőt... Katonruhába bújt menekült vagy, lengyel szabadságharcos, aki a másik lengyel segítségét kéri... s én ott állok majd valahol elbújva, ha kell, a fegyvert használok...

— Bum-bum, lelőjük, mint a farkasokat... — mondta Lusja és karja hívó mozdulatot tett.

Kegyetlen januári fagyban bukkantak elő a farkasok. A front felől jöhettek, ahonnan bizonyára fegyverrel üzték el őket a katonák. Ugatásszerű üvöltésük felverte az éjszakákat. Erezték a pincebe szorult embereket. Ott lejeltek a zárt ablakok előtt, a pince udvarban és bemerészkedtek az elhagyott házba, a napóajtót szaglászta veszes morgással. Akkor is Vitold mellkasa volt a biztonságot adó bástya. Betörtnek tudnak a bunkerbe, legfeljebb ők nem hagyhatják el a darabig. S közben benn halmozódott a krumpóhéj, konzervdoboz és az ürüek, apadt a viztartalek, mert vízvezeték befagyott és a gyűjtött hólevet itták és itták meg teának.

— Rájuk kell áldozni egy félkonzervet — mondta egy éjjel Vitold — muszáj közebbük löni; egy-ötöt löni megköcközhatunk.

Ha Vitold mondta, bizonyára így helyes. Az egyik ablak rácán keresztül óvatosan kitölt egy krumpóhéjdarabot, rajta csaióteknék pár szelet hússal, krumpóhéjjal, más ételmaradékkal. Vitold a fegyverrel a kezében lesett az ablakon kifelé, s egyszerűen körülfutott az automata pisztoly, egy gyors sorozat... s végigszalagolt a farkasordítás... Vitold két farkast talált el a tőz tétámadt a haldoklóra, a farkasok testvéreinek elhagyottait csüggyek, miközben egymást márták el a haldokló közeléből... Órákig tartott ez... S Vitold nem akart még egyszer közéjük löni, mert félt, hogy a falból talán órjáratot küldenek...

— Ne féj, eltakarodnak, amikor felfalják egymást — nyugtatta meg — a farkas nem jön föl meg egyben olyan helyre, ahol puskaelvést hallott.

— Olyan nyugodt vagyok, hogy az már valóságos felelőtlenség — nevetett rá. — Nem tudok félni megletted.

(Folytatása következik)

A FÖLDMUNKÁSOK KONGRESSZUSA



Tegnap, kedden este határozathozattal zártuk Péld Tiván az izraeli földmunkás-alkalmazottak kongresszusát. A két napig tartó kongresszuson napirendre kerültek a mezőgazdasági bémunkások legégetőbb problémái, közöttük a véglegesítés ügye, az olcsó arab munka, a szociális jogok és a nyugdíj-probléma — hogy csak a fontosabbakat említsük.

A Mezőgazdasági Központ keretében működő földmunkás-alkalmazottak szervezetének 85 ezer tagja van. Ez a szervezet, amelyet élén Jákov Reich titkár áll, több évvel ezelőtt alakult, de csak most tartotta első kongresszusát, amelyet választások előztek meg. Ezekben a választásokon a földmunkás szakszervezeti tagok közül csak 45 ezren vettek részt.

A kongresszus első napján Chájim Gvati földművelési miniszter is felszólalt és vitányító beszédében többek között elmondta, hogy a mezőgazdasági össtermés az idén elérte az egymilliárd 600 millió fontot és ebből 12 millió dollár értékű különféle mezőgazdasági terméket exportáltunk. A mezőgazdasági export, mely állandóan növekszik, jelenleg az izraeli árúkvitel 15 százalékát teszi ki. A miniszter elégtelleg állapította meg, hogy nem senki sem beszél az „alacsony életmódról”, a teremtésről, mert a modern termelési eszközök, a teremtés kódás, de elsősorban a gazdák szakképzésének hiánya miatt, ma már az ország minden pontján lévő településeken szakképzés megkezdését nyújt a földmunka, amely az izraeli mezőgazdaság egyik alappillére volt.

Képzés a földmunkás-kongresszus megnyitó ünnepségén. Balról jobbra: Jákov Reich (balról) a mezőgazdasági miniszter, Jisraél Sapira (középen) a mezőgazdasági központ egyik vezetője, Jigál Alon miniszterelnök-helyettes, Uzi Feinerman a szövetkezeti falvak szervezésének titkára és Avrahám Harzfeld, a mezőgazdasági központ vezetője, az izraeli földművelési és telepítési mozgalom veterán utazója.

Regény
Megrendítő jel
falvakba repül

Teherán. (Rente engedték a zászlókat... miatt, amely Gohras... ber halálát okozta, a... szerez ember haj... nyok elterjedésétől... a mentőmunkálat... hogy életet és gyö... ken élők részére, ak... eljutni.

Ahasz Chubejda p... niszterelnök látoga... Káczák városban, a... rézezer ember lete... A miniszterelnök el... hogy az utak nagy... a telefon, valamint... huzalok használh... váltak. A sah e... hogy a közel Gur... roshan, amelynek... 8 ezer ember halt... lenes repülőtér... nek a perzsa légi... landoló járatot (art... rán és Masahad v... zist, amely a k... sítottta terület le... városa. Sokszáz o... ápolónak szállítot... ugyancsak repülő... a plazmát, az élelm... rakat és a pokróc... A perzsa sah... gyászt rendelt el... csoportok színet el... gonak, hogy tít... holttesteket a rom... kóntessék őket.

Az újságírók száma... jeleket a Vörös... Nap”, a Vöröske... zsiati változata sze... A határozat lép... tek a ragályok v... nek megakadályo... több, mint száze... között, aki oth... maradt. A körny... valamennyi körh... van sebesültekkel... gok még mindig... amielőtt, hogy... száma nem halad... 12 ezret, de a s... zetek és a rendő... a halottak száma... ja a 20 ezret. E... hogy süben az or... lakó 1 millió 800... nek egyharmad... körvonalai föld... herában Farsh... vért adott. Min...

Mag-energiá

elektromos gyárta

Az izraeli vill... vezetői szerint a... vidéken elvezet a... gia felhasználás... tromos áram el... ren. Időpontot n... meg a társaság... ennyit mondtak... — Nem a táve... Erőtelkes módor... erőmű tapasztala... erre a felismerés... társaság vezetői... hogy Ejláiban... elektromos mű, u... csak villóáraml... hálókész.

A Reading IV... után — amelyre... vil sor — még e... cionális erőműve... sság minden bi... dásban. A továb... tókat aztán a... felhasználásával... biztosítani.

40... el... a 3... terek... ri)... 4-6... a K...

